



现代快报“与爱同行·宁夏大助学”2018再出发⑩

志愿者开启家访活动，家长说得最多的是感激

30年了，村里又出了大学生

8月5日，由现代快报联合共青团江苏省委、江苏省志愿者协会举办的“与爱同行·2018宁夏大助学”正在进行中。24名志愿者各展所长，在宁夏海原县海城镇高台寺村远景希望小学开设夏令营活动，十多种兴趣课，吸引越来越多的孩子前来参加。开课第5天，参加活动的学生增加至142人。

4日、5日，志愿者们开启徒步家访活动。村里的变化不小，更令人高兴的是，今年村里共走出4名大学生。远景希望小学名誉校长王国兴给每位大学生送去1000元奖学金，爱心家庭也给他们送去开学大礼包。

现代快报/ZAKER南京记者
马壮壮 仲茜/文 赵杰/摄



孩子们开心地展示自己做的黏土冰激凌

创意

制作手工“冰激凌” 孩子们高兴坏了

国学课、雕版印刷、地理课、书法课、手工课、故事课……这两天，志愿者开设了许多兴趣课程，也吸引了更多学生来学校参加夏令营。

“老师，前两天家中有事，没能来参加，今天还能加入吗？”4日一大早，马爷爷送孙女马青梅来到学校。“欢迎欢迎，快进教室吧，我们马上上课了。”志愿者王颖珂热情地安排马青梅坐下来。还有几位在亲戚家住的小朋友，也赶了回来。据统计，开课第5天，参加学生由第一天的120人增至142人。

8月5日上午，来自南京河西外国语学校的时晨和程业老师走进低年级教室，引起了不小的“轰动”。原来，孩子们看到两位老师拿来两箱手工材料，便欢呼雀跃起来。“我最喜欢上手工课了。”马上上二年级的小女生李清说。得知这节手工课老师将教大家制作彩色黏土冰激凌，李清说：“老师，我要做一个火炬冰激凌，送给爸爸妈妈！”

教室里，孩子们热火朝天地做着手工，光是工具就摆满了桌子。五颜六色的黏土经过混合加工，被打造成各种形状的“冰激凌”。“我也要做火炬冰激凌，先做一个‘小漏斗’，然后再做冰激凌塞进去，上面撒上小圆点。你看，多漂亮。”一年级女生马小花十分开心地说。没有课的志愿者们也过来帮忙，和孩子们一起动手完成作品。一节课下来，孩子们人手一个黏土冰激凌。五角星形状、火炬样式、花脸形状……同学们都把手工作品高高地举起来，七嘴八舌讨论着“脑洞大开”的花样。



李小娜考上了大学



李小丫终圆大学梦



王国兴(左)了解马海梅录取情况，并给她奖学金

家访

为考上大学的4个孩子送去奖学金

8月4日、5日，志愿者团队走访了远景希望小学2012届毕业生、今年考上大学的李晓莉、李小娜、李小丫、马海梅4位大学生家，为她们送去奖学金和开学礼包。

“你们是高台寺远景希望小学走出来的第一届大学生，给海原的孩子们做了很好的榜样。”在李小娜家，高台寺远景希望小学援建者、名誉校长王国兴高兴地说，他拿出1000元奖学金，奖励给李小娜。今年，李小娜以574分的成绩，考入陕西师范大学化学师范类专业。

在家访过程中，志愿者们得知李小娜家姊妹4个，她爸爸前年在煤矿工地腰部受伤，不能干重活，妈妈在县城小区当保洁员，家庭收入微薄。王国兴便主动联系了一对一资助，每年资助

李小娜5000元学费，这让李小娜一家人十分感激。李小娜70岁的奶奶连连招呼志愿者，要留志愿者在家里吃午饭，摘院子里还没有红透的西红柿给大家吃。

同样，在李晓莉、李小丫家，王国兴和志愿者们也送去了奖学金和开学礼包。李小丫去年复读，今年考上宁夏医科大学，终于圆了学医的大学梦。“爸爸车祸去世，妈妈经常生病，我就想当一个医生，以后家人看病，我就能有办法治病了。”暑假期间，李小丫的妈妈领着女儿李媛媛，在邻乡农田打工，李小丫作为长姐，负责妹妹李梅、弟弟李渊的日常生活。这次她不仅收到奖学金，陈育中、张修霞、张烨等几个爱心家庭，也决定一对一结对帮扶，一直资助这一家4个孩子上学。



不管怎么苦 也要供孩子上学

来海原之前，我有过在甘肃支教一个月的经历，所以这次来到宁夏海原，我很快就适应了下来。这里的人都很善良，孩子的笑很美，傍晚的风很舒服……

让我印象最深刻的是第一天。我和队友们定了六点半的闹钟，没想到，我们起床的时候，已经有孩子来学校了。他们只要看到我们，就会停下手中的事情，或是鞠躬或是敬礼，说一声“老师好”，让我们的心里暖暖的。这两天，我给孩子们带来的是情商课，希望他们增强自信，树立读书改变命运的决心。经过这几天的支教，孩子们和我已经打成一片。无论是课堂上的提问或是课后的活动游戏，这里孩子们的积极性、聪明能干，都让我刮目相看。

8月5日，我和志愿者们一同去家访。在白梁村马晓贵家，我看到70多岁的马爷爷，穿的鞋子已十分破旧，然而他却一再说明，不管怎么苦，也要供两个孙子、一个孙女上学读书，这让我十分敬佩，也让我更加坚信，此次支教的目的和意义，就是带给孩子们更多知识，给他们讲述外面的世界，让他们能够有所感悟，努力学习。

——志愿者黄铖煜

变化

盖新房、上大学，马海梅家喜事连连

4日中午，王国兴和志愿者们一起徒步，来到马海梅家家访。蓝天白云下，绵延的六盘山山坡上，粉红色成片的荞麦花海美不胜收。大约走了4公里山路，志愿者们来到了海原县海城镇瓦口村马海梅家中。

这几年，在国家精准扶贫政策的帮助下，马海梅家有了很大变化。家门口的泥土路变成了水泥路，家里通了输水管道，安装了太阳能灶台，2017年，马海梅家得到政府补贴4万元，新盖了一座三室间新房。今年，更让一家人开心的是，马海梅考上了大学。“女儿能考上大学，心里甭提有多高兴了！”马海梅的父亲说，他家四辈人出了第一个大学生，村子里也有30年没有走出过大学生了。一进屋，他就热情地招待大家

吃水果和点心。

王国兴看到马海梅的录取通知书很欣慰，“以后假期里可以到小学支教，把知识传递给孩子们。”说着，王国兴拿出1000元，作为马海梅的奖学金。“希望以后远景希望小学能走出更多的大学生，改变自己的命运。”随后，爱心家庭也送给马海梅800元奖学金和开学大礼包。

马海梅领着爱心家庭的小朋友，在院子里一起喂牛、喂羊，在苹果树下摘青苹果。在大家眼中，马海梅是一个乐观开朗的姑娘，一直很感恩也很努力，也非常向往大学生活。“上了大学，我也要继续努力，我一定不会辜负大家的期望！”马海梅笑着说。爱心家庭也与马海梅相约江苏见。